

Башкортостан Республикаһы
Ишембай районы
муниципаль район Советы

453200, Ишембай калаһы, Ленин проспекты, 60
тел.: 3-39-28, 4-19-54



Республика Башкортостан
Совет муниципального района
Ишимбайский район

453200, г. Ишимбай, пр. Ленина, 60
тел.: 3-39-28, 4-19-54

Совет муниципального района Ишимбайский район
Республики Башкортостан третьего созыва

ҚАРАР

РЕШЕНИЕ

О ходе исполнения муниципальной программы
«Профилактика терроризма и экстремизма в муниципальном районе
Ишимбайский район Республики Башкортостан на 2014-2016 годы»

Заслушав и обсудив доклад главного специалиста по мобилизационной работе администрации муниципального района Ишимбайский район Ягудина И.К. «О ходе исполнения муниципальной программы «Профилактика терроризма и экстремизма в муниципальном районе Ишимбайский район Республики Башкортостан на 2014-2016 годы», Совет муниципального района Ишимбайский район решил:

1. Принять к сведению информацию «О ходе исполнения муниципальной программы «Профилактика терроризма и экстремизма в муниципальном районе Ишимбайский район Республики Башкортостан на 2014-2016 годы» (Приложение № 1).

2. Контроль по исполнению настоящего решения возложить на постоянную комиссию Совета муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан по социальным вопросам, охране правопорядка и делам общественных объединений (Крехова Л.Р.).

Председатель Совета

г.Ишимбай

«24» июля 2015 года

№ 34/600



О.М.Агафонов

к решению Совета
муниципального района
Ишимбайский район
Республики Башкортостан
от 24 июля 2015 г.
№ 34/600

О ходе исполнения муниципальной программы «Профилактика терроризма и экстремизма в муниципальном районе Ишимбайский район Республики Башкортостан на 2014-2016 годы»

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 6 марта 2006 г. № 35-ФЗ «О противодействии терроризму», Федеральным законом от 25 июля 2002 г. № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности», в целях предупреждения проявлений терроризма и экстремизма на территории муниципального района Ишимбайский район постановлением главы администрации муниципального района Ишимбайский район № 2191 от 8 сентября 2014 года утверждена муниципальная программа «Профилактика терроризма и экстремизма в муниципальном районе Ишимбайский район Республики Башкортостан на 2014-2016 годы» (далее – Программа).

Необходимость подготовки Программы и последующей ее реализации вызвана тем, что современная ситуация в сфере борьбы с терроризмом в Российской Федерации остается напряженной. В условиях, когда наблюдается тенденция к стабилизации обстановки в регионе Северного Кавказа, где террористы лишены возможности осуществлять подрывные действия силами крупных бандформирований, их деятельность организуется по принципу нанесения точечных ударов по жизненно важным объектам и местам со значительным скоплением людей на всей территории России.

Прогноз развития оперативной обстановки по линии противодействия терроризму показывает, что в качестве основных угрожающих факторов в 2015 году необходимо выделить:

- продолжающуюся террористическую деятельность экстремистского бандподполья на Северном Кавказе;
- опасность совершения террористических актов на объектах транспорта и массового пребывания людей;
- активность эмиссаров ряда международных террористических организаций и группировок в распространении идеологии терроризма и экстремизма среди молодёжи, исповедующей традиционный ислам, в первую

очередь с использованием сети Интернет и социальных сетей («Исламское государство» и др.);

- попытки радикализации лицами указанной категории местных исламских общин;

- отвлечение сил и средств правоохранительных органов, связанное с заведомо ложными сообщениями об актах терроризма;

- интенсивные миграционные потоки, создающую опасность въезда лиц, принимавших участие в локальных войнах и иных международных конфликтах, и использование растущих темпов миграции (в том числе незаконной) из государств Центральной Азии для проникновения идеологов терроризма и исполнителей террористических актов.

Целями Программы являются:

- повышение уровня безопасности и защищенности населения и территории муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан от угроз терроризма и экстремизма;

- предупреждение и пресечение распространения террористической и экстремистской идеологии.

Мероприятия Программы выполняются в плановом порядке. Реализация мероприятий Программы осуществляется за счет средств федерального бюджета, бюджета Республики Башкортостан, местных бюджетов с учётом их возможностей в пределах смет расходов получателей бюджетных средств, предусмотренных на выполнение полномочий и финансирование основной деятельности, внебюджетных источников, средств исполнителей в пределах утвержденной сметы расходов.

В 2014 году было уделено внимание обеспечению антитеррористической защищённости объектов жизнеобеспечения и объектов с массовым пребыванием граждан, а также реализации комплекса мер по обеспечению охраны общественного порядка, антитеррористической защищённости, пожарной безопасности, готовности сил и средств к ликвидации возможных чрезвычайных ситуаций.

В соответствии с Программой и решениями АТК муниципального района в период подготовки и проведения мероприятий, посвящённых празднованию Нового года, Рождества, 1 Мая, 9 Мая, Дня России, начала учебного года, Дня народного единства, Ураза-байрам, Курбан-байрам, проводятся комиссионные проверки мест их проведения и объектов массового пребывания людей с целью проверки их антитеррористической защищённости. Отдел вневедомственной охраны при ОМВД России в

Ишимбайском районе ежеквартально проверяет состояние антитеррористической защищённости объектов массового пребывания людей, объектов жизнеобеспечения и транспортной инфраструктуры, о чём докладывает председателю АТК – главе администрации МР, и данный вопрос рассматривается на очередном заседании АТК. Руководители указанных объектов отчитываются о проводимых мероприятиях на заседаниях АТК и отчётах (ежегодных и по запросам).

На территории муниципального района находится 6 потенциально опасных объектов и 6 объектов жизнеобеспечения. Все они, а также все объекты массового пребывания людей паспортизированы. В ОМВД имеются электронные варианты всех паспортов безопасности.

На территории муниципального района расположено свыше 130 объектов с массовым пребыванием людей, в том числе 75 образовательных и дошкольных учреждений.

Продолжается оснащение учебных заведений и других мест с массовым пребыванием людей средствами охранно-пожарной сигнализации, приобретение и установка систем видеонаблюдения. Проводится работа по развертыванию правоохранительных сегментов АПК «Безопасный город». На данный момент установлено 18 видеокamer, с выводом в дежурную часть ОМВД России по Ишимбайскому району. В сентябре 2013 года на площадях им. Ленина и Первооткрывателей башкирской нефти установлены 2 видеокamеры с выводом изображения в ОМВД на сумму 350 000 руб. из бюджета городского поселения г. Ишимбай. На содержание камер в 2014 году из средств бюджета ГП г. Ишимбай – 108000 руб.

На территории городского поселения г. Ишимбай функционируют комплексная система экстренного оповещения населения, состоящая из 14 сирен и 20 громкоговорителей, и система видеонаблюдения «Безопасный город» из 18 видеокamer.

Работа по внедрению и эксплуатации технических систем наблюдения, организации немедленного реагирования на сообщения о происшествиях в местах массового пребывания граждан, организации предупредительно-охранных мер по обеспечению безопасности на объектах массового пребывания людей, на объектах особой важности, потенциально опасных объектах, объектах жизнеобеспечения, по взаимодействию с правоохранительными органами в целях повышения готовности к действиям в условиях террористической угрозы и чрезвычайных ситуациях, связанных с актами терроризма, велась в 2014 году и будет продолжена в 2015 году в соответствии с Программой. Результаты этой работы регулярно обсуждаются на заседаниях антитеррористической комиссии муниципального района.

В 2014 году осуществлялись меры по усилению безопасности в жилом секторе. Средствами домофонной связи и кодово-замочными устройствами

оборудованы 39 подъездов жилых домов на 855,83 тыс. рублей. Отремонтированы и установлены 61 дверь в подвальные и чердачные помещения на сумму 108,65 тыс. рублей. Очищены подвальные и чердачные помещения 230 домов на сумму 926,9 тыс. рублей. Установлена пожарно-охранная сигнализация на домах повышенной этажности. На информационных стендах и в бесплатной газете МУП ИДЕЗ РБ «Здравствуйте, соседи» размещены памятки по действиям при угрозе террористического акта и обнаружении подозрительных предметов, а также подозрительных веществ в почтовых ящиках. На базе общежития по ул. Стахановской, д. 105, проведено учение по действиям при угрозе террористического акта. Проводятся обследования жилищного фонда на предмет антитеррористической защищённости во всех ЖЕУ с оформлением протоколов.

Отделом МВД во взаимодействии с ОМСУ и заинтересованными организациями проводится проверка неиспользуемых или используемых не по назначению строений и помещений на территории лечебных, оздоровительных, образовательных учреждений, объектов долгостроя, иных строений и помещений с целью предотвращения и пресечения их использования для хранения огнестрельного оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ, взрывных устройств и сильнодействующих ядовитых отравляющих веществ. ОМСУ проводится уточнение перечня заброшенных зданий и помещений, расположенных на территории городского и сельских поселений, своевременное информирование правоохранительных органов о фактах нахождения (проживания) на указанных объектах подозрительных лиц, предметов и вещей.

Учреждения образования.

Закончено оформление уголков наглядной агитации «Антитеррор». Созданы условия для беспрепятственного проезда и установки пожарно-спасательной техники. Периодически проводятся беседы с обучающимися и инструктажи с работниками образовательных учреждений по действиям в случае угрозы и совершения террористических актов, регулярно проводятся практические тренировки. Мероприятия проводятся с приглашением представителей правоохранительных органов.

Во всех школах и детских садах района, а также объектах культуры, спорта, здравоохранения, торговли, транспорта имеются уголки безопасности, в которых имеются памятки о действиях при угрозе террористических актов.

В рамках указанной Программы и Программы развития образования муниципального района Ишимбайский район Республики Башкортостан на 2014-2016 годы проводится приобретение и монтаж систем видеонаблюдения для общеобразовательных учреждений.

Во всех учреждениях установлена кнопка тревожной сигнализации, продолжается установка радиостанций передачи извещений (РСПИ) комплекса «Стрелец-Мониторинг», установлено 37 РСПИ.

Кроме того, на мероприятия по пожарной безопасности (приобретение и зарядка огнетушителей, текущий ремонт и обслуживание АПС и СОЛ, огнезащитная обработка деревянных конструкций, испытание пожарных лестниц, приобретение и установка противопожарных дверей, обучение по пожарно-техническому минимуму и прочие) в 2014 году израсходовано 3 236 100 руб. из бюджетов РБ и МР.

Комитет по делам молодежи, комитет по физической культуре, спорту и туризму, отдел образования администрации МР, отдел культуры в рамках указанной Программы и муниципальной Программы «Развитие молодежной политики в муниципальном районе Ишимбайский район Республики Башкортостан на 2014-2016 годы» проводят мероприятия пропагандистского, воспитательного, профилактического характера по привлечению молодежи к реализации общественно значимых социальных проектов и программ.

Согласно государственному заданию, установленному Министерством связи и массовых коммуникаций Республики Башкортостан, и в рамках реализации Программы газеты «Восход» и «Торатау» регулярно публикуют материалы по антитеррористической тематике, в том числе по информированию населения о действиях при угрозе возникновения террористических актов. В 2014 году было опубликовано 16 таких материалов. В 2014 году в эфир телекомпании «АРИС» вышли 4 сюжета, посвященные вопросам противодействия террористическим атакам, ряд материалов разного жанра по вопросам противодействия наркопреступности, еженедельно - сюжеты о криминальной и криминогенной ситуации в городе и районе, свыше 100 материалов, посвященных темам воспитания молодежи, ее физической и нравственной подготовке, по вопросам развития интернационализма и т.д.

14 ноября 2014 г. прошли встречи глав администраций сельских поселений, руководителей образовательных учреждений, представителей общественности, работников культуры, педагогов-организаторов подростковых клубов, религиозных деятелей с членами информационно-просветительской группы Научно-исследовательского центра развития мусульманских образований БГПУ им. М.Акмуллы, посвященные толерантности в межконфессиональных отношениях и профилактике религиозного экстремизма.

27 января 2015 года администрацией сельского поселения Петровский сельсовет был организован и проведён круглый стол на тему «Религиозный экстремизм и терроризм» с участием религиозных деятелей, представителей общественных организаций, руководителей и учащихся учебных заведений.

Во взаимодействии с подразделениями ГУ МЧС России по Республике Башкортостан в 2014 году проведено 4 комплексных учения и 10 тренировок (из них 8 - на объектах экономики и управления, 2 - в 40 учебных заведениях), во взаимодействии с отделом МВД России по Ишимбайскому району проведено 2 тактико-строевых учения по действиям при угрозе захвата и захвате заложников в органах исполнительной власти.

В 2014 году проведено 5 заседаний антитеррористической комиссии муниципального района, на которых рассмотрены следующие вопросы: 1. О мерах по обеспечению общественной безопасности и защите от террористических угроз в период подготовки и проведения XXII Олимпийских зимних игр и XI Паралимпийских зимних игр в г. Сочи. 2. О принимаемых мерах по обеспечению безопасности и охране общественного порядка в период подготовки и проведения праздничных мероприятий с 1 мая по 9 мая 2014 года. 3. Об итогах деятельности антитеррористической комиссии муниципального района Ишимбайский район за 2013 год. 4. О ходе выполнения муниципальной программы «Профилактика терроризма и экстремизма в муниципальном районе Ишимбайский район РБ на 2012-2014 годы» в 2013 году. 5. О мерах по обеспечению безопасности общественных и праздничных мероприятий в период празднования Дня России и праздника Сабантуй. 6. О принимаемых мерах по обеспечению безопасности и усилению антитеррористической защищенности объектов образования в период проведения торжественных мероприятий, посвященных началу учебного года. 7. «О мерах по обеспечению безопасности при подготовке и проведении выборов Президента РБ». 8. О проводимой работе по профилактике и противодействию идеологии терроризма и экстремизма в муниципальном районе Ишимбайский район (совместно с комиссией по вопросам государственно-конфессиональных отношений и взаимодействия с религиозными организациями). 9. О мерах по обеспечению общественной безопасности и правопорядка в период подготовки и проведения мероприятий, связанных с празднованием Нового 2015 года и Рождества Христова. Решения АТК доводятся до исполнителей, которые отчитываются об их выполнении.

Мероприятия Программы в 2014 году выполнены полностью. Финансирование в 2014 году за счёт средств федерального бюджета, бюджета Республики Башкортостан, местных бюджетов, внебюджетных средств и средств исполнителей составило более 10 млн. руб.